

Александар Вучић,
први потпредседник Владе Србије и министар одбране

Поштовање према војсци

Сви припадници Војске Србије имају једну заставу. То је црвено-плаво-бела тробојка, српска застава, пред њом се заклињу на верност својој отаџбини. Наш је посао да сарађујемо са свима у свету у најбољој вери, на најбољи начин, али да увек имамо у виду интересе Србије и да штитимо и чувамо нашу земљу.

У новогодишњем интервјуу министар одбране Александар Вучић истиче да је Србија опредељена за мир, али имајући у виду да смо изложени бројним безбедносним претњама и изазовима, морамо да будемо увек спремни и довољно обазриви да своју земљу заштитимо. Најављује модернизацију војске, а као њено највеће благо издваја оспособљеност, пожртвованост, марљивост и знање људи. За наше момке и девојке у мирним операцијама каже да су по-

нос Србије, а међународну војну сарадњу види као мост пријатељства и развијања поверења са наших партнерима.

У отвореним одговорима изостали су поједини детаљи које смо очекивали, али министар подсећа на народну мудрост да је боље прво скочити, па рећи хоп!

Интересовало нас је и како оцењује учинак Министарства одбране и Војске Србије у протеклим месецима, од формирања нове Владе, какве су нам извозне могућности, да

ли ће бити већих кадровских промена, шта очекује од следеће и наредних година?

■ *Господине министре, на почетку, које су основне карактеристике безбедносне политике за коју се определила Влада Србије?*

– Србија је опредељена за мир, али имајући у виду чињеницу да смо изложени бројним безбедносним претњама и изазовима морамо да будемо увек спремни и рекао бих довољно



Снимко Јово МАМИЋА

обазриви да своју земљу заштитимо. Министарство одбране и Војска Србије понашају се у складу са Уставом Србије и Декларацијом Народне скупштине о неутралности.

Што се тиче различитих врста безбедносних изазова, за нас је највећи Косово и Метохија и све што се догађа на тој територији. Увек постоји бојазан и опасност да би Албанци могли да нападну српско становништво. Надамо се да ће то спречавати међународни фактори, али и разум код Албанаца.

Истовремено и на делу јужне Србије постоје такви безбедносни ризици, као и у неким другим општинама на територији централне Србије. Наш посао је да озбиљношћу, одговорношћу и превентивном снагом утичемо на све оне који мисле да на који било начин могу да угрозе територијални интегритет и уставни поредак Републике Србије.

У складу с тим ми радимо на даљој реформи и професионализацији наше армије, на модернизацији такође, и већ ове године, а наредних поготово, очекујемо не само номинално већ и ре-

ално већи буџет за одбрану, да можемо да будемо функционално још оспособљенији него што смо данас. Овде морам да кажем да сам веома задовољан начином на који генерал Диковић води Војску Србије и уопште њеним функционисањем у овако тешким економским условима.

■ *Србија остварује неутрална и неће улазити у војне савезе? Како видиш међународну војну сарадњу сада и који су њени будући правци?*

– Србија има изванредну војну сарадњу са бројним партнерима. Ми користимо Програм *Партнерство за мир* за успостављање најбоље могуће сарадње са многим западним земљама. Истовремено, чини ми се после 12 година, први пут је успостављена

За нас је највећи безбедносни изазов Косово и Метохија и све што се догађа на тој територији. Увек постоји бојазан и опасност да би Албанци могли да нападну српско становништво. Надамо се да ће то сиређавати међународни фактори, али и разум код Албанаца.

озбиљна сарадња са војском Руске Федерације. Тиме потврђујемо да се држимо одлука Народне скупштине и онога што пише у нашем уставу.

Желимо да сарадња наше војске и Министарства одбране са осталим армијама и министарствима буде мост у креирању пријатељстава и да наше учешће у бројним мултинационалним операцијама показује да Србија представља онај одговорни део света. Сви који желе учешће српских војника у мисијама мира показују колико високо цене наш професионализам, знање наших војника, њихову оспособљеност и сигуран сам да се на такав начин враћа углед војске не само код нашег народа већ и у међународној заједници.

■ *Сарадња са КФОР-ом је од пресудне важности за безбедност на Косову и Метохији. Како зајочети преговори са косовском страном утичу на безбедносне аспекте?*

– То је најсложенији безбедносни проблем Србије и зато сам у недавној посети САД замолио секретара за одбрану Леона Панету да остави америчке војнике на територији

Косова и Метохије, њих 780, јер сматрамо да је веома важно да они буду ту и да у сваком тренутку могу да заштите српско становништво. Имамо потврду америчке стране да ће нам по том питању изаћи у сусрет, пре одлуке НАТО Савета у фебруару, што је за нашу земљу веома значајно.

Имамо такође добру сарадњу и са Немцима, Италијанима, Аустријанцима, са свима који имају своје војнике на Косову и Метохији и та сарадња је на врло професионалном нивоу. Наш генералштаб и наше министарство имају непрекидну комуникацију са њиховим представницима, постоји обострано разумевање и схватање тежине и компликованости ситуације у којој се сви налазимо, тако да је врло важно да КФОР гарантује мир, али и сигурност српском становништву. Разуме се да је наше да учинимо све што можемо за наш народ.

Желимо да сарадња наше војске и Министарства одбране са осталим армијама и министарствима буде мост у креирању пријатељстава и да наше учешће у бројним мултинационалним операцијама показује да Србија представља онај одговорни део света.

■ *Како оцењујете рад Министарства одбране и Војске Србије у прошлом периоду?*

– Ја никада нисам задовољан оствареним и увек желим више. Нисам војни експерт и нећу да се бавим оним што је посао генерала Диковића, али истичем да не желим ону врсту подељености и подвојености која је некада можда постојала између Министарства и Генералштаба, пошто смо ми овде због војске.

Мој посао је да се обезбеди пристојан буџет, да видимо како и на који начин да наставимо акцију грађње и лакше добијање станова за војна ли-

ца, како да омогућимо и нешто већа примања од оних која су имали у овако тешким економским условима и то су ствари којима сам се пре свега бавио у овом периоду.

Организовали смо и велики број манифестација, затим састанака у оквиру међународне војне сарадње и први пут, чини ми се, до максимума спроводили оно што је наша велика жеља, а то је не само војно-војна већ и војно-економска сарадња. По том питању сам задовољан, иако ће прави резултати доћи тек крајем 2013. и у 2014. години.

А оно чиме нисам задовољан, никад нисам задовољан пре свега својим ангажовањем и зато ћу настојати да радим још више у наредном периоду, а онда ћу моћи да критикујем друге.

■ *Каква је позиција Министарства и Војске у расподели буџета?*

– Буџет је скроман, али он реално није нижи. Дакле, не само номинално већ реално није нижи у односу на прошлу годину. Одређеним уштедама које можемо да остваримо у наредном периоду, тај новац можемо да преусмеримо за неке друге намене. Очекујем у наредној години да држава, што се тиче наоружања и војне опреме, на различите начине определи један део новчаних средстава. Али очекујем и одређене аранжмане са неким земљама, како би могли да унапредимо функционалне и оперативне способности Војске Србије. Верујем да ћемо успети то да завршимо пред крај 2013. године.

Имамо изванредну сарадњу са Националном гардом Охаја, имамо одличну сарадњу са САД, све бољу сарадњу са Руском Федерацијом. Наша политика је да градимо пријатељства и мостове и постоји велико поверење између нас и наших партнера.

Наглашавам да морамо пре свега да бринемо о људима. Највеће благо војске није број тенкова ни топова, већ је то оспособљеност, пожртвованост, марљивост и знање људи. Али заинтересовани смо и за модернизацију наоружања и војне опреме и мислим да ћемо по том питању наредне године имати не мали напредак.

■ *Какве су шансе за нове извозне послове војне индустрије? Шта су наши извозни адути?*

– Наши адути су што можемо да произведемо и оно што спада под такозване руске и такозване НАТО стандарде. Захваљујући и пријатељствима која смо стекли, и на подручју Азије и Африке, имамо добар приступ значајним тржиштима и то можемо да искористимо. Али потребна нам је много већа марљивост, много већа тачност, потребно је да кад нешто договоримо то испунимо до краја. Уз

професионализацију рада наше наменске индустрије и побољшања у припремама послова у „Југоимпорту СДПР“ и Министарству одбране, очекујем да тај систем функционише као уређена и организована целина.

■ *У недавном сусрећу са потпредседником Рогозином најавили сте нову фабрику и могућности производне сарадње и извоза. Шта се планира?*

– Фабрика у Великој Плани производиће сложене борбене системе и имаће око 100 запослених. Када и други буду видели како то функционише у једној српској фабрици, мислим да ће бити заинтересовани да учествују у том пројекту.

Са потпредседником Рогозином договарали смо још неке послове, преговори о конкретизацији су у току. Али што би наш народ рекао, боље скочи па кажи хоп, тако ћу и овде

сачекати да видимо како ће се ти преговори завршити.

■ *Управо сте се вратили из САД. Како оцењујете ту сарадњу?*

– Имамо изванредну сарадњу са Националном гардом Охаја, имамо одличну сарадњу са САД, све бољу сарадњу са Руском Федерацијом. Наша политика је да градимо пријатељства и мостове и постоји велико поверење између нас и наших партнера. У наредном периоду наставићемо такву сарадњу. Оно што је важно јесте да ми овај посао радимо за Србију. Не радимо ни за Русе, ни за Американце, ни за било кога другог.

Имали смо неколико важних састанака и са представницима Кине и многих других земаља и у међународној војној сарадњи постигли смо највеће резултате. Од Кине смо добили одређене донације и ту очекујемо да се војна и свака друга сарадња појача.

Са секретаром одбране Леоном Панећом приликом недавне посете САД



Наши адући у извозним пословима су шћо можемо да произведемо и оно шћо сћада под шћакозване руске и шћакозване НАТО сћандарге. Захваљујући и пријатељствима која смо сћекли, и на подручју Азије и Африке, имамо добар присћуј значајним шћржишћима и шћо можемо да искорисћимо.

родноправни и политички значај те сарадње. Али ако, на пример, у операцији ATALANTA имамо два учесника, или негде лекарски тим или другу врсту ангажовања, где год да одете ви не знате какво је то подизање угледа, какав је то утицај који остварујемо, како то изгледа другачије него када у томе не учествујете.

Обилазио сам наше војнике у мултинационалној операцији на Кипру, ти момци и девојке су изванредни, обучени, одговорни, озбиљни и они су понос Србије. А било је дивно чути да су наши пријатељи Кипрани, али и они са друге стране, изузетно задовољни њиховом професионалношћу. Нико нема примедбе. То је, наравно, и за њих огромно искуство. Добијамо људе који су и стручни и оспособљени, а са друге стране повећавамо углед и значај не

– Најважније је да имамо рационалну, прагматичну и одговорну сарадњу. А да се превише грлимо и љубимо било би лажно. Морамо и желимо да сарађујемо, али то треба да буде на потпуно реалним и рационалним основама.

■ *Имаће ли сазнања о корупцији у Министарству и Војсци?*

– Оно што је важно да истакнем, јесте да је то питање генералне превенције, а затим и показивање свима да правна држава постоји, да она делује. Не мислим да су Немци, Енглези или Французи по својој природи мање или више корумпирани од Срба. Не, имају само бољи систем и већи страх да почине кривично дело! И зато мислим да је важно да се истраже сви спорни случајеви. Не да се лове вештице, већ да се тиме пошаље јасна

■ *Колико брзо можемо ићи у војној сарадњи са Европском унијом? Које су предности, а која ограничења у оквиру Заједничке безбедносне и одбрамбене полиције ЕУ?*

– Не видим велика ограничења. Потписали смо протокол и идемо у ту сарадњу. То је одвојено од приступања НАТО савезу и то учвршћује нашу везу са европским партнерима. Србија ће сарађивати са свима којима су европски мир и политика мира и безбедности суштина деловања.

■ *Влада је упутила предлог Народной скупшћини за учешће у мировним мисијама војске и полиције у наредној години. Какве су нам шћу даље амбиције, а какве могућности?*

– Бићу потпуно отворен. Некада сам као опозициони посланик имао неку врсту скепсе колики је међуна-

Обилазио сам наше војнике у мултинационалној операцији на Кипру, ти момци и девојке су изванредни, обучени, одговорни, озбиљни и они су понос Србије.

само наше војске већ и наше државе на свим континентима.

Наш је план и намера да и даље под окриљем УН и ЕУ учествујемо у мировним операцијама. А мислим да и билатерално можемо да учествујемо у мировним операцијама, о чему такође одлучује Народна скупшћина, јер је то заиста добра и важна ствар за нашу земљу.

■ *Како видиће регионалну сарадњу на Балкану и Југоисточној Европи? Изазова је на прешћек. Шћа је најважније у шћој области сарадње?*

порука да ће постојати нулта толеранција према корупцији и да ћемо се против ње борити на сваки могући начин.

А тиме ћемо гарантовати и економски бољитак и бољи животни стандард. Деловање институција охрабриће стране инвеститоре да улажу у Србију, да не морају да плаћају мито, та-

Шаћемо јасну поруку да ће постојати нулта толеранција према корупцији и да ћемо се против ње борити на сваки могући начин.

ко да једним ударцем постижете више ефеката и резултата који су веома важни за наше грађане.

О конкретним примерима нека истражни органи, а затим и тужилаштво и правосудни органи, кажу своје.



■ *Колико сѐте задовољни са радњом са безбедносним агенцијама?*

– Безбедносне агенције професионално обављају свој посао, а да ли може нешто боље – надам се да може. Волео бих да видим још већу посвећеност послу, а посебних и појединачних замерки немам. Они имају важну улогу у овако сложеном безбедносном окружењу, због онога што се збива у земљи и окружењу, и зато је њихов посао веома комплексан.

■ *Можемо ли да најавимо и неке промене?*

Највеће благо војске није број џенкова ни џојова, већ је џо осџособљеносџи, џожрџиваносџи, марљивосџи и знање људи.

– Неких промена је било, неких ће бити, али то неће бити никакве партијске и политичке промене. И велике компаније мењају неки проценат руководства годишње, добро је унети „свеже крви“, тако да су одређене промене добродошле и ту нема љутње. То је један рационалан приступ и промене нећемо везивати за неке одређене датуме.

■ *У оволиком џослу, обавезама, одговорносџима, како сѐте Ви?*

– Морам да кажем да се најбоље осећам кад сам овде у Министарству одбране. Моје је да радим и да имам добар однос са људима који раде у Министарству, посебно са војницима. Ја се само надам да они виде колико поштовања имам према њима, као што и наш народ има поштовање и љубав према својој војсци.

Оно што ми је тешко пало то су биле трагедије које су нас задесиле, неколико наших припадника је стра-

дало на тешким задацима које су обављали. Њиховим породицама још једном изражавам саучешће. Ти људи су заиста наши јунаци и они заслужују наше поштовање и нашу почаст. То је једино што је било заиста тешко, много теже за те породице него за мене, али био сам тужан и веома несрећан. Али то је природа тешког посла којим се војска бави.

■ *Ваша џорука уз новогодишње и божићне џразнике?*

– Свим припадницима Министарства одбране и Војске Србије желим да следећа година не буде тежа од ове 2012, а од 2014. очекујем да буде значајно боља и од 2012. и од 2013. Свима желим добро здравље и личну и породичну срећу. И да нам живот буде мало бољи у Новој 2013! ■

Раденко МУТАВЏИЋ